
جذب دانشجویان خارجی، یکی از مهم‌ترین سیاست‌های پیشرفت و 

توسعه در کشورهای علمی دنیا به حساب می‌آید، این موضوع جدای 

از نوع جذب این دانشجویان که یا مهاجر هستند یا به صورت بورسیه 

ـــی  ـــی و حت ـــی، اجتماع ـــای فرهنگ ـــد مزای ـــده‌اند می‌توان ـــگاه‌ها ش ـــذب دانش ج

اقتصادی برای کشورهای مقصد داشته باشد.

 مساله‌ای که کشورهای جهان حساب ویژه‌ای را روی گردش دانشجویان 

بین‌المللی باز کرده‌اند. در شماره 2774، تاثیر بهبود جذب دانشجویان 

خارجی در رونق بخش اقتصادی کشورها با عنوان »درآمد 5 کشور دنیا 

از دانشجویان بین‌المللی 25 درصد GDP ایران« مورد بررسی قرار گرفت 

و حال اگر بخواهیم نگاهی آینده‌نگر به وضعیت آموزش عالی کشور در 

ـــر فرهنگ و اقتصاد داشته باشیم،  جذب دانشجوی خارجی و تاثیر آن ب

ـــذب  ـــامی در ج ـــایه و اس ـــورهای همس ـــهم کش ـــری از س ـــی بهت ـــوان ارزیاب می‌ت

ـــه  ـــت ک ـــه اس ـــی قابل‌توج ـــوع آنجای ـــن موض ـــت.  ای ـــی داش ـــجوی خارج دانش

ـــه از  ـــفر ک ـــگری و س ـــت گردش ـــری صنع ـــزارش رقابت‌پذي ـــن گ ـــاس آخری ـــر اس ب

سوی مجمع جهانی اقتصاد )WEF( منتشر شده، ایران  بین 136 کشور 

جهان، ارزان‌ترین مقصد گردشگری جهان است و با یک حساب آماری 

ـــوان همین مساله را درمورد هزینه‌های تحصیلی و درآمد کشورهای  می‌ت

همسایه و اسامی نیز دانست. ایران از لحاظ علمی طی سال‌های 

گذشته فاصله زیادی با کشورهای همتراز خود ازجمله مالزی، ترکیه و... 

ـــی  ـــجوی خارج ـــذب دانش ـــرای ج ـــت ب ـــزی درس ـــا برنامه‌ری ـــت و قطع ـــته اس داش

ــاظ  ــه از لحـ ــی چـ ــرات متفاوتـ ــد تاثیـ ــامی می‌توانـ ــورهای اسـ ــا از کشـ تنهـ

ـــی  ـــوزش عال ـــه آم ـــور و مجموع ـــرای کش ـــادی ب ـــه اقتص ـــی و چ ـــی و فرهنگ علم

داشته باشد. البته براساس برنامه ششم توسعه در بین‌المللی‌سازی 

دانشگاه‌ها رسیدن به عدد ۷۵هزار دانشجوی بین‌المللی در دستور 

کار قرار دارد و با توجه به جمعیت 40هزار دانشجویی فعلی بین‌المللی 

در ایران راه پرپیچ و خمی برای رسیدن به عدد 75هزار در پیش خواهد 

ـــور  ـــار کش ـــی چه ـــت درآمدزای ـــت وضعی ـــده اس ـــعی ش ـــزارش س ـــن گ ـــود.   در ای ب

ــه  ــورد توجـ ــران مـ ــا ایـ ــه آن بـ اسامی از دانشجویان بین‌المللی و مقایسـ

قرار گیرد، آمارهای ما نشان می‌دهد اگر ظرفیت تحصیل نیمی از 

دانشجویان مهاجر در کشورهای اسامی مثل ایران فراهم شود، به 

ـــید. ـــم رس ـــه خواهی ـــدی قابل‌توج درآم
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ماساژور پوشیدنی برای کارمندان
محققان یک ماساژور پوشیدنی به نام 

تحریک  با  که  ساخته‌اند  »اسپرینگ« 

عضلات پا و به جریان انداختن خون به 

کسانی نظیر کارمندان که در طول روز 

مدت زیادی را روی صندلی می‌نشینند و 

پاهایشان رو به پایین است و حرکت ندارد 

و حتی ورزشکارانی که تمرینات فرسایشی 

با پا انجام می‌دهند، کمک می‌کند.  به 

گزارش ایسنا، پاهای کسانی که در باشگاه 

ورزشی سخت کار می‌کنند تا کارمندان و 

رانندگانی که ساعت‌ها روی صندلی می‌نشینند، همواره در معرض آسیب است. هدف این ماساژور 

تسریع ریکاوری عضلات و بهبود گردش خون طی ۱۵ دقیقه توسعه یافته است. این ماساژور از تکنیکی 

به نام فشرده‌سازی بادی استفاده می‌کند که پاها را برای رفع اسید لاکتیک و گردش خون تازه و مغذی 

ماساژ می‌دهد.  یکی از کاربردهای مهم آن اجتناب از کار کردن با عضلات ضعیف است تا منجر به 

خستگی و احتمال آسیب نشود. یکی‌دیگر از کاربردهای »اسپرینگ« این است که از جمع شدن خون 

در پاهای کاربر جلوگیری می‌کند، چیزی که وقتی شما زمان زیادی را نشسته یا ایستاده باشید، اتفاق 

می‌افتد. این وسیله طراحی شده است تا از انقباض طبیعی عضلات تقلید کند و اکسیژن بیشتری به 

سلول‌های بدن برساند. عمر باتری آن با یک‌بار شارژ، 2/5 ساعت استفاده فعال است. بنابراین کاربر 

می‌تواند ۱۰ جلسه ماساژ ۱۵دقیقه‌ای را با یک بار شارژ دریافت کند. 

تصاویری از تاکسی پرنده ایرباس 
شرکت ایرباس اولین تصاویر از نمونه اولیه 

تاکسی پرنده خود و اتاق آن را منتشر کرد. 

به گزارش ایسنا، ایرباس سال‌هاست روی 

ــوم  ــود موس ــده خ ــی پرن ــعه تاکس ــروژه توس پ

ــده  ــی پرن ــک تاکس ــاخت ی ــا« و س ــه »واهان ب

به نام »آلفا دو« کار می‌کند. این پروژه 

تلاشی برای ایجاد یک شبکه از پهپادهای 

مسافربری خودران است که می‌تواند مانند 

یک نسخه پروازی از ماشین‌های خودران 

ــاس  ــده ایرب ــی پرن ــد. تاکس ــل کن ــو« عم »ویم

برای اولین‌بار در ژانویه به پرواز درآمد. اکنون نیز تصاویری از کابین این تاکسی پرنده منتشر 

شده است. تیم واهانای ایرباس در یک پست وباگ، عکس‌های »آلفا دو« را به اشتراک گذاشت 

که نخستین تصاویر این پرنده پس از اتمام ساخت کابین داخلی آن است. عکس‌ها وجود تنها 

یک صندلی را داخل »آلفا دو« نشان می‌دهد که شبیه صندلی خودروهای مسابقه است. مسافران 

از کابین خلبان نمای بی‌نظیری از افق را در دید دارند و هیچ خلبانی وجود نخواهد داشت. 

صفحه نمایشی با وضوح بالا هم وجود دارد که اطلاعاتی نظیر مسیر پرواز را نشان می‌دهد.  

اما تیم واهانا قبل از آماده‌شدن کامل این تاکسی پرنده توسعه و آزمایش‌های زیادی در پیش 

دارد. هرچند تا چند سال پیش، تاکسی‌های پرنده چیزی دور از ذهن به نظر می‌رسیدند اما 

امروز ما به خوبی می‌دانیم که چه شکلی خواهند داشت. 

پاناسونیک هم هواوی را تحریم کرد
علیه  آمریکا  تحریم‌های  می‌رسد  نظر  به 

هواوی گسترده‌تر شده است. اکنون پس از 

شرکت‌های آمریکایی و کریرهای موبایل ژاپنی، 

شرکت پاناسونیک و شرکت‌های انگلیسی نیز 

هواوی را تحریم کرده‌اند. 

به گزارش مهر، پس از تحریم هواوی از سوی 

شرکت‌های آمریکایی، روز گذشته کریرهای 

مخابراتی ژاپن نیز اعام کردند عرضه 

ــر  ــه تاخی ــرکت را ب ــن ش ــد ای ــای جدی موبایل‌ه

ــرکت  ــه ش ــت ک ــی اس ــن درحال ــد. ای می‌اندازن

پاناسونیک نیز اعام کرده تامین برخی قطعات را برای شرکت هواوی معلق می‌کند. کارشناسان 

معتقدند قطعات مورد بحث مربوط به تلفن‌های هوشمند هستند. پاناسونیک تجهیزات مربوط 

به تولید موبایل را برای هواوی فراهم می‌کرده است. این درحالی است که برخی محصولات 

این شرکت ژاپنی در فناوری‌های تولید آمریکا نیز به کار می‌رفته‌اند. قبل از پاناسونیک، گوگل، 

اینتل، کوالکام و لومنتوم همکاری‌های خود با هواوی را معلق کرده‌اند. از سوی دیگر روز گذشته 

شرکت ARM Holdings )تولیدکننده تراشه برای آیفون( اعام کرد روابط خود با هواوی را معلق 

کرده‌ است. علاوه‌بر آنها اپراتورهای موبایل EE و ودافون نیز موبایل‌های هواوی را از طرح عرضه 

اینترنت ۵ جی خود حذف کرده‌اند. این در حالی است که EE در ۳۰ می، نخستین شبکه موبایل 

نسل جدید ۵ جی را برای انگلیس فراهم می‌کند. 

چارسوی فناوری

ترکیه
ترکیه در سال‌های اخیر به یکی از برترین مقاصد برای دانشجویان 

بین‌المللی در دنیا تبدیل شده و این کشور فرصت‌های خوبی را پیش‌روی 

فراگیران علم و دانش قرار می‌دهد.  به گزارش شورای آموزش عالی 

ترکیه در اوایل سال 2019، حدود 117 هزار  دانشجوی خارجی در 

دانشگاه‌های ترکیه مشغول تحصیل هستند و دولت این کشور اعلام 

کرده با ارائه بورسیه‌های جذاب برای دانشجویان بین‌المللی، در نظر 

دارد شمار دانشجویان خارجی را تا ‌500هزار نفر هم افزایش دهد. 

سالانه پنج‌هزار دانشجو از اقصی‌نقاط دنیا پذیرفته می‌شوند تا بتوانند 

مقاطع دانشگاهی و دکتری را در دانشگاه‌های ترکیه با بهره‌مندی از 

بورسیه کامل سپری کنند. دانشجویانی از پاکستان، ایران، آذربایجان، 

مصر، مراکش، آمریکا، عربستان سعودی، انگلیس، سوریه، روآندا، عراق، 

آلمان و لهستان، بیشترین سهم دانشجویان بین‌المللی را در این کشور 

دارند. علاوه بر بحث دانشجویان بین‌المللی، ترکیه یکی از مقاصد 

 اصلی و پرطرفدار گردشگری در دنیا به شمار می‌رود؛ طبق آمارهای

 به ‌دست آمده، حدود 40میلیون نفر در سال 2017 به این کشور مسافرت 

کرده‌اند و همین مساله، این کشور را جزء 10 کشور برتر گردشگرپذیر 

دنیا قرار داده است. 

شهریه دانشگاه‌های دولتی ترکیه برای تحصیل در مقطع کارشناسی ارشد 

 به زبان انگلیسی سالانه مبلغی بین 600 تا 1500 را دربرمی‌گیرد که

 به ازای 117 هزار دانشجوی خارجی مبلغی بین 70 میلیون و 200 

هزار دلار تا 175 میلیون و 500 هزار دلار می‌شود. در حالی که همین 

مقطع به زبان ترکی حدود 240 تا 750 دلار یعنی به ازای 117 هزار 

دانشجوی خارجی بین 28 میلیون و 80 هزار دلار تا 87 میلیون و 750 

هزار دلار می‌شود.   به گزارش studyinturkey، به طور متوسط یک 

دانشجوی بین‌المللی در ترکیه چیزی حدود 550 دلار در ماه و سالانه 

6600 دلار برای محل اقامت، غذا، پوشاک، سرگرمی، حمل و نقل و 

 تلفن هزینه می‌کنند که در مجموع، 117 هزار دانشجوی خارجی سالیانه

 772 میلیون و 200 هزار دلار می‌شود. طبق همین برآورد، حداکثر 

درآمد سالانه ترکیه از دانشجویان بین‌المللی بین 922 میلیون و 200 

هزار دلار تا 832 میلیون و 200 هزار دلار به اقتصاد ترکیه اضافه می‌کند. 

این در حالی است که تولید ناخالص داخلی ترکیه در سال 2018 به 

حدود 770 میلیارد دلار رسید. 

اندونزی
به گزارش gbgindonesia، همزمان با اینکه اندونزی به یکی از ستون‌های 

قدرتمند و مهم در اقتصاد جهانی تبدیل می‌شود، چشم‌اندازی امیدبخش 

از نظر اقتصادی پیش‌روی آن قرار دارد و پیش‌بینی‌ها حکایت از آن 

دارد که با ادامه این روند روبه رشد، اندونزی تا سال 2030، هفتمین 

اقتصاد بزرگ دنیا و بزرگ‌ترین اقتصاد آسیا خواهد شد. رونق بخش 

اقتصادی، گرایش این کشور را به جذب بیشتر دانشجویان بین‌المللی 

بیشتر می‌کند. براساس آخرین آمارها در این کشور نزدیک به ۱۱۵ هزار 

دانشجوی خارجی مشغول به تحصیل هستند. البته در این میان برخی 

از کارشناسان تعداد دانشجویان خارجی این کشور را کم می دانند که 

عمده‌ترین دلایل پایین بودن تعداد دانشجویان بین‌المللی اندونزی 

می‌توان به عللی چون پایین بودن کیفیت موسسات آموزشی این کشور، 

فقدان برنامه‌های لازم برای تبادل دانشجو، موضوع ویزای دانشجویی و 

نیز پایین بودن قدرت جذب دانشجویان خارجی اشاره کرد.

ــزی  ــی اندون ــات آموزش ــی و موسس ــتم آموزش ــودن سیس ــت ب  بی‌کیفی

باعث شده بسیاری از دانشجویان این کشور برای ادامه تحصیل و 

طی مدارج علمی بالاتر به کشورهایی چون آمریکا، استرالیا و ژاپن 

مهاجرت ‌کنند. دولت اندونزی در نظر دارد با تقویت و بهبود وضعیت 

آموزشی و بخش آکادمیک دانشگاهی، جایگاه دانشگاه‌های این 

ــرده و دست‌کم جزء 500  ــالا ب ــی ب کشور را در رتبه‌بندی‌های جهان

دانشگاه برتر دنیا قرار گیرد.  مقدار شهریه‌ای که هر دانشجوی 

بین‌المللی برای تحصیل در اندونزی باید بپردازد سالانه بین سه 

تا 6 هزار دلار است که درمجموع با احتساب 115هزار دانشجوی 

بین‌المللی که در این کشور تحصیل می‌کنند، بین 345 میلیون 

تا 690 میلیون دلار را شامل می‌شود. دانشجویان بین‌المللی در 

ــد،  ــی می‌کنن ــوری خارج ــل در کش ــرای تحصی ــه ب ــه‌ای ک ــار هزین کن

ــی  ــجوی خارج ــر دانش ــه ازای ه ــه ب ــد ک ــم دارن ــی ه ــای زندگ هزینه‌ه

ــزار  ــن 115ه ــر گرفت ــا در نظ ــه ب ــت ک ــدود 8600 دلار اس ــزی ح چی

دانشجو، مبلغ 990 میلیون دلار را دربرمی‌گیرد که به طور کلی 

ــارد و  ــن یک‌میلی ــالانه بی ــی س ــجویان بین‌الملل ــت دانش ــوان گف می‌ت

330 میلیون تا یک‌میلیارد و 680 میلیون دلار به اقتصاد اندونزی 

 )GDP( وارد می‌کنند. این در حالی است که تولید ناخالص داخلی

این کشور یک تریلیون دلار گزارش شده است. 

مالزی
مالزی جزء آن دسته از کشورهای آسیایی است که با افزایش کیفیت 

بالای دروس دانشگاهی، توانسته جمعیت دانشجویان خارجی 

خود را به طور چشمگیری افزایش دهد. این کشور در سال 2014 

دوازدهمین کشور دنیا از نظر مقصد دانشجویان بین‌المللی بود. 

تعداد دانشجویان خارجی در مالزی در حال حاضر حدود 200هزار 

نفر بوده و قرار است با برنامه‌هایی که در پیش می‌گیرند، این تعداد 

 ،thesundaily را تا سال 2025 به 250 هزار نفر برسانند.  به گزارش

در حال حاضر، دانشجویانی از 135 کشور جهان از آسیا، اروپا، 

خاورمیانه و آفریقا در این کشور مشغول تحصیل هستند اما در این 

میان، بیشترین آمار دانشجویان خارجی در مالزی را دانشجویان چین 

و اندونزی تشکیل می‌دهند.

 در راستای دستیابی به ملتی توسعه‌یافته، آموزش عالی این کشور 

یکی از مهم‌ترین بخش‌ها برای بهبود رشد اجتماعی- اقتصادی به 

شمار می‌رود. دولت مالزی در نظر دارد با ایجاد تغییراتی در بخش 

آموزش عالی، این کشور را تا سال‌های آینده به یکی از بهترین 

مراکز آموزش عالی در دنیا تبدیل کند. دولت مالزی در همین 

راستا حمایت‌های مختلفی ازجمله درخواست ویزا، پذیرش، اقامت، 

فعالیت‌های اجتماعی و سرگرمی را برای حمایت از دانشجویان 

خارجی اعمال کرده است. تا سال‌ها، مالزی به دلیل وضعیت 

سیستم آموزشی حاکم بر آن و نیز هزینه‌های پایین زندگی، یکی از 

مقاصد اصلی دانشجویان خارجی برای تحصیل بوده است. البته 

هزینه‌های مناسب برای زندگی در مالزی در مقایسه با استرالیا، 

انگلیس و آمریکا، عمده‌ترین دلیل بالارفتن شمار سالانه دانشجویان 

بین‌المللی است.  هزینه شهریه و تحصیل یک دانشجوی خارجی در 

مالزی به طور متوسط سالانه 3950 دلار است که به ازای 200هزار 

دانشجوی خارجی، سالانه 790 میلیون دلار می‌شود. علاوه بر 

این، متوسط هزینه زندگی یک دانشجوی خارجی به طور متوسط 

در این کشور حدود 6هزار دلار است که با توجه به تعداد دانشجوی 

بین‌المللی، یک‌میلیارد و 200 میلیون تومان را شامل می‌شود که در 

 مجموع، دانشجویان بین‌المللی در مالزی، سالانه حدود یک‌میلیارد و

 990 میلیون دلار به اقتصاد این کشور تزریق می‌کنند. تولید ناخالص 

داخلی مالزی قریب 350 میلیارد دلار است. 

امارات
 امارات متحده عربی با توجه به تمدید ویزای اقامتی پنج و

 10 ساله‌ای که از سال گذشته تصویب شد، با رشد قابل‌توجهی 

در جذب دانشجویان بین‌المللی روبه‌رو می‌شود. به طوری که 

دانشجویان بین‌المللی که عملکرد خوبی داشته باشند، می‌توانند 

اقامت 10 ساله کسب کنند و مابقی هم اقامت پنج ساله دریافت 

می‌کنند و ویزای آنها تا زمانی تمدید می‌شود که بتوانند شغل 

 مناسبی پیدا کنند. در این میان، مهندسان و پزشکان اقامت

 10 ساله دریافت می‌کنند. امارات متحده عربی در دهه‌های گذشته 

تلاش کرده با افزایش درآمدهای نفتی، بخش اقتصاد خود را رونق 

دهد و موفق هم عمل کرده است، به طوری که در این سال‌ها از یک 

کشور بیابانی به یک مرکز اقتصادی تبدیل شده است. 

به طور کلی، امارات یکی از برترین کشورها از نظر جذب دانشجویان 

بین‌المللی در دنیاست. به گزارش gulfnews، تعداد کل دانشجویان 

امارات متحده عربی در سال 2020 به یک‌میلیون و 400 هزار 

 نفر می‌رسد که از این بین، 84 درصد آنها )معادل یک میلیون و

 100 نفر( دانشجویان بین‌المللی هستند. 

 هندی‌ها بیشترین تعداد دانشجویان خارجی امارات )حدود

 17 درصد( را به خود اختصاص داده‌اند و بعد از آن هم کشورهای 

خاورمیانه مانند سوریه، اردن، مصر، عمان و پاکستان بالاترین شمار 

دانشجویان بین‌المللی را در امارات تشکیل می‌دهند. درواقع، 

امارات، مقصد شماره یک کشورهای عربی مانند مصر، اردن و 

عمان برای تحصیل دانشجویان بین‌المللی است. هزینه کل شهریه 

یک دانشجوی بین‌المللی در امارات بین 78هزار و 500 دلار تا 

106 هزار دلار است که به عبارتی، هر دانشجوی خارجی باید به 

ازای هر سال تحصیلی، بین 20 هزار تا 27 هزار دلار بپردازد که 

به ازای یک‌میلیون و 100 هزار دانشجوی خارجی، سالانه رقمی 

بالغ بر 22 میلیارد دلار را شامل می‌شود. علاوه بر این، هزینه کلی 

 زندگی هر دانشجوی خارجی هم در امارات سالانه حدود 18هزار 

 و 800 دلار می‌شود که به ازای 84 درصد دانشجوی خارجی در این کشور،

 20 میلیارد و 680 میلیون دلار را دربرمی‌گیرد. با این اوصاف، مجموع 

 هزینه‌های تحصیلی و زندگی کل دانشجویان بین‌المللی، سالانه

 42 میلیارد و 680 میلیون دلار را شامل می‌شود. 

درآمد 80 میلیون دلاری در ایران
 آمارهای متفاوتی از تعداد دانشجویان خارجی در ایران در 

رسانه‌ها منتشر شده است، اما براساس آخرین آمارهای مدیركل 

امور دانشجویان غیرایرانی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری در 

ــی  ــجوی خارج ــزار دانش ــه 40 ه ــک ب ــاری نزدی ــال ج ــت س اردیبهش

ــن  ــود از ای ــات موج ــار و اطلاع ــاس آم ــد. براس ــور دارن ــور حض در كش

ــش  ــگاه‌های تحت‌پوش ــی در دانش ــجوی خارج ــزار دانش ــداد، 28ه تع

وزارت علوم تحصیل می‌كنند، هشت‌هزار دانشجوی خارجی 

در دانشگاه‌های تحت‌پوشش دانشگاه آزاد و سه‌هزار دانشجوی 

ع  خارجی تحت‌پوشش وزارت بهداشت هستند که در مجمو

 35 دانشگاه در بحث جذب دانشجویان خارجی فعال هستند. اما 

این دانشجویان جدا از آورده‌های علمی و فنی برای کشور چه مقدار 

درآمدزایی برای آموزش عالی کشور داشته‌اند؟ براساس داده‌های 

ــه دو  ــی ب ــجویان خارج ــط دانش ــی توس ــهریه‌های پرداخت ــود ش موج

دسته تقسیم می‌شوند  که با توجه به نحوه جذب آنهاست، گروه 

اول، گروهی هستند که جزء اتباع خارجی در داخل کشور محسوب 

می‌شوند و  از طریق کنکور در مراکز آموزش عالی ایران پذیرفته 

می‌شوند و گروه دوم، گروهی هستند که از طریق مجوزهایی که 

وزارت علوم به دانشگاه‌ها می‌دهد توسط خود دانشگاه‌ها پذیرش 

می‌شوند. برهمین اساس به طور مثال در دانشگاه اصفهان 

میزان شهریه تحصیلی دانشجویان خارجی غیربورسیه  برای هر 

نیمسال تحصیلی از بهمن ۹5، الف- مقطع كارشناسی: رشته‌های 

علوم انسانی؛ ۱۱۰۰ دلار آمریكا و رشته‌های علوم پایه و فنی 

مهندسی؛ ۱۵۰۰ دلار آمریكا، ب- مقطع كارشناسی‌ارشد: رشته‌های 

علوم انسانی؛ ۱۶۰۰ دلار آمریكا و رشته‌های علوم پایه و فنی 

ــوم  ــكا، ج- مقطع دكتری: رشته‌های عل مهندسی؛ ۱۹۰۰ دلار آمری

 انسانی؛ ۲۲۰۰ دلار آمریكا و رشته‌های علوم پایه و فنی مهندسی

 ۲۷۰۰ دلار آمریكا خواهد بود که البته بخشی از این دانشجویان 

ــک  ــا ی ــال ب ــد. ح ــت می‌کنن ــی پرداخ ــورت ریال ــه ص ــهریه را ب ــن ش ای

ــه طور میانگین اگر شهریه پرداختی این  حساب سرانگشتی و ب

تعداد دانشجوی خارجی را برای هر ترم 2000 دلار فرض کنیم به 

عددی حدود 80 میلیون دلار خواهیم رسید، عددی که در مقایسه 

با دیگر کشورهای منطقه و مسلمان قابل‌تامل است.

ترکیه

نام کشور

مالزی

امارات

ایران

اندونزی

117 هزار نفر

تعداد دانشجویان 
بین‌المللی

درآمد از دانشجویان 
بین‌المللی

شهریه تحصیل 
)نیمسال(

1 میلیارد دلار115 هزار نفر

1500 دلار

3 تا 6 هزار دلار

6 هزار دلار

10 هزار دلار

1500 تا 2700 دلار

2 میلیارد دلار

22 میلیارد دلار

80 میلیون دلار

200 هزار نفر

1 میلیون و 100 هزار نفر

40 هزار نفر

900 میلیون دلار

وضعیت درآمد کشورهای اسلامی از دانشجویان بین‌المللی

درآمد ۴ کشور اسلامی 
از دانشجویان بین‌المللی 

10 برابر ایران!
ایجاد ظرفیت‌های جدید برای جذب دانشجوی بین‌المللی 
در ایران می‌تواند جمعیت دانشجوی مهاجر در خاورمیانه

 را با توجه به شرایط علمی و فرهنگی وارد کشور کند

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان


